

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 10.12. – 16.12.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 10.12.	Svätí mučeníci Mé- nas, Hermogenés a Eugraf.	17:00	* Helena Juhášová	Každodenné antifóny. Z pondelka. (HS:154;PZ:108)
Utorok 11.12.	Náš prepodobný otec Daniel Sĺpnik.	16:40	Moleben k bl. Vasiľovi Hopkovi	Každodenné antifóny. Z utorka. (HS:155;PZ:109)
		17:00	* Lenka, Zuzana, Simona	
Streda 12.12.	Náš prepodobný otec Spiridon Divo- tvorca, Trimitunský biskup.	17:00	* Mária Dzurovčinová	Každodenné antifóny. Zo stredy. (HS:156;PZ:111)
Štvrtok 13.12.	Svätí mučeníci Eu- stratios, Auxencius, Eugen, Mardarios a Orest.	17:00	† z r. Šipošovej a Semkovej	Predobrazujúce an- tifóny a blaženstvá. Svätým. (HS:320;PZ:295)
<small>Zdržanlivosť od mäsa.</small> Piatok 14.12.	Svätí mučeníci Tyrso, Leukios, Filemon, Apollónios a Kallinik.			Každodenné antifóny. Z piatka. (HS:159;PZ:114)
Sobota 15.12.	Náš otec svätý Štefan Vyznávač, sugdejský arcibiskup.	08:00	† Margita Dudášová	Každodenné antifóny. Zo soboty. (HS:160;PZ:115)
Nedeľa 16.12.	Nedeľa svätých Praotcov.	N. Hrabovec	* farské spoločenstvo	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Z 5 hl. a praotcom. (HS:319;PZ:294)
		08:00		
		Hencovec	† Anna, Michal	
		10:00		

o. Miloš Baran, správca farnosti

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 15

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Čas zmeny a premeny

Samozrejme, nejde len o očakávanie tohtoročných Vianoc. Ide o oveľa viac. Dnes sa symbolom čias stáva hypermarket. Môžeme si tam kúpiť všetko a okamžite, a tak vlastne už ani nevieme, čo je čakanie. Nemusíme čakať napr. na dozretie nejakého ovocia, pretože v ktoromkoľvek období si ich môžeme kúpiť, a tým sa vytráca radosť, ktorú ich dozretie prinášalo. Horšie je však, ak sa strata radosti, táto charakteristika súčasnej čoraz viac konzumnej spoločnosti dostáva aj do ľudských vzťahov. Žiaľ, stáva sa, že aj vo vzťahoch sa stávame len konzumentmi, ktorí požívajú a odhodia. Ak niekto nie je práve „tak dozretý“, akoby sme si to želali, siahneme po inom. No radosť, dobro, pokoj, láska, teda hodnoty Božieho kráľovstva, potrebujú svoj čas, tak ako človek, ako jeho vzťahy. Čas Filipovky by sa pre nás mal stať pripomienkou trpezlivosti a výzvou na ňu. Mnohí to možno poznáte aj z príbehu, v ktorom sa chlapec pri príchode do obchodu dočíta, že tam predávajú pokoj, lásku, dobro, porozumenie, radosť . . . Prosí teda predavača, aby mu zabalil čo najviac pokoja pre svet, čo najviac lásky, pravdy . . . No predavač mu nedá dopovedať a hovorí: „Tu sa ale nepredávajú hotové plody, tu sa predávajú len semená.“ Nech sa teda tento čas prípravy na Narodenie Ježiša Krista stane časom sejby týchto hodnôt – predovšetkým do našich vlastných srdc, no aj rozdávaní semienok všade tam, kde žijeme.

Je svet lepší, alebo horší? Sú ľudia lepší alebo horší? Ťažké otázky, ale zaznievajú stále. Ľudia, sa skôr prikláňajú k názoru, že svet nie je horší a ani ľudia nie sú horší. Len inak rozumejú veciam, inak sa prejavujú. Neprestali si však vážiť klasické hodnoty, ktorými sú pravda, domov, láska, sloboda . . . hoci sa motivujú inak ako predtým. Nevie, prečo to je, no verím, tomu a chcem veriť. Aj preto sa usilujem porozumieť človeku, nech je akýkoľvek. V našom svete sa môže zrodiť aj dobro, aj láska, aj pokoj. Myslím si, že ak Vianoce nemajú byť len pripomienkou minulosti, treba sa ne pripraviť podobne: usilovať sa mať ľudí rád – manžela, deti, ostatných. Nemyslieť len na to, ako ich zmeniť, ale pouvažovať, čo môžem urobiť ja, aby sa do ich biedy dostalo niečo pozitívne, dobré, ľudské a láskavé.

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

Advent je čas očisty pamäte, nádeje a bdelosti – ranná homília pápeža

Pri rannom eucharistickom slávení v pondelok 3. decembra v kaplnke Svätej Marty pápež František hovoril o Advente ako príležitosti plne pochopiť Ježišovo narodenie v Betleheme a prehĺbiť svoj osobný vzťah s Božím Synom. Vysvetlil, že adventná príprava sa vzťahuje na tri rozmery: minulosť, budúcnosť a prítomnosť.

Pápež František v homílii pripomenul, že Advent, do ktorého sme vstúpili, je vhodným časom na očistu duše a rast vo viere. Vychádzal z evanjelia o stretnutí Ježiša v Kafarnaume so stotníkom, ktorý žiada o pomoc pre svojho ochrnutého služobníka, pripútaného na lôžko (Mt 8, 5 – 11)

Aj dnes sa môže stať, že sa nám viera stane zvykovou a zabudneme na jej „živost“, poznamenal Svätý Otec. Zvykovosťou naša viera stráca na sile a stále sa obnovujúcej sviežosti. Vo svojej homílii pápež František pripomenul, že prvý rozmer Adventu sa týka minulosť, „očistenia pamäti“. Pamätajme dobre, „že sa nenarodil vianočný stromček“, ktorý je zaiste pekným symbolom, avšak ten, kto sa narodil, je Ježiš Kristus, zdôraznil Svätý Otec: „Narodil sa Pán, narodil sa Vykupiteľ, ktorý prišiel, aby nás zachránil. Áno, oslava... Stále nám to hrozí a vždy budeme mať pokušenie zosvetšťovať Vianoce, zosvetštiť ich, takže oslava prestáva byť kontempláciou - krásnou rodinnou oslavou v centre s Ježišom - a začína byť oslavou svetskou: nákupy, darčeky, ešte toto, ešte tamto... a Pán tam zostáva v zabudnutí. Aj v našom živote: áno, narodil sa, v Betleheme, ale... - A Advent je tu na očistenie pamäti tejto minulosť, tohto rozmeru.“ Ďalej Advent slúži na „očistenie nádeje“, na prípravu na konečné stretnutie s Pánom, vysvetlil Svätý Otec: „Pretože ten Pán, ktorý vtedy prišiel, sa vráti. On sa vráti! A vráti sa s otázkou na nás: „Aký bol tvoj život?“. Bude to osobné stretnutie. My sa dnes osobne stretáme s Pánom v Eucharistii, ale nemôžeme mať také osobné stretnutie s Vianocami spred 2000 rokov: na tie máme spomienku. Ale keď sa Pán vráti, toto osobné stretnutie budeme mať. Toto je očisťovanie nádeje.“ A nakoniec pápež František pozýva všetkých rásť v každodennom rozmere viery, a to napriek starostiam a zhonu, tak, že sa staráme o náš „vnútorný domov“.

Náš Boh je v skutočnosti „Bohom prekvapení“ a kresťania by si mali každodenne všimáť tie znamenia, ktorými k nám nebeský Otec dnes hovorí.

(Porov. <https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20181203040>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

